

社評 美國國際銀行再開伊朗石油復工談判

前幾個月內，中東方面，顯著發生嚴重的局勢，有些人們，很擔心那第三次大戰的序幕，將由這裡而快揭開，但到了現在，那情形已大大地趨緩和了，逐漸地，人們的緊張情緒，已漸漸地放鬆了，英埃反侵略的鬥爭，雖然在波斯灣上，仍舊在進行，但已不是一步一步地趨於那些危險的境地，事實上，現在在波斯灣的局勢，雙方也比較地趨於緩和了。

據美京由美聯社拍出的電報說，國際銀行宣佈，即時與伊朗恢復談判，(前時伊朗曾求美國經濟援助，解決煤油爭執事件，以條件不妥，未能成功)，藉以重振伊朗石油工業之經營，該行的代表團，將於星期那天(九日)由美京飛往伊朗，企圖與伊朗政府商洽石油營業的有效協議，國際銀行與伊朗進行談判，已有數月之久，迭遭困難，就於上月將它們的代表團全行召回，現又再派代表團赴伊朗，繼續談判。

國際銀行的技術人員，最近曾視察伊朗石油工業的情形，故此該銀行決定再開談判，自去年伊朗政府接管石油田之後，各油田即行停工，英伊兩國間的談判，似乎僵持如故。

又據十一日那天德赫爾蘭聯社拍出的電報稱說，美國國際銀行副總裁加爾尼尼為首之國際銀行代表團，今天由美京飛抵德黑蘭，因伊朗政府邀請來調停解決這埃煤油糾紛事件，加氏官稱，該團將討論由國際銀行協助的計劃，使伊朗煤油事業有復工的可能，(同時伊朗邊境因選舉問題，而招致兩部軍隊開火的事情，伊朗當局已宣布在該區戒嚴，并且派遣軍隊前往彈壓)。

那埃埃為石油爭執事件的發生，雙方都遭受了巨大的損失，特別是伊朗，幾乎大半倚賴石油為國費，自油田停工後，當然增加失業工人，而儲藏石油以沒有輸運船隻及交通工具之故，銷售亦不復易，且變論其他牽連問題，今天有了美國幫忙，借箸一籌，相信英國或損失多少權利未定，但她現在的困難環境中，可了了了，料想會順從美國意旨，而是(烏首是瞻)的，伊朗也會自己打算，得過且過，諒「不為己甚」的，說不定它們民衆或許有些反對，但現時拗不轉金錢的魔力罷了。

泰當局將再提高華僑隨身證例費

由每年廿餘提高至三百餘
外僑工廠必須用半數泰籍工人
泰國通訊 泰國昨日舉行的最高行政會議，已通過了一項增加外僑隨身證例費至每年二百餘的議案，為促使此項措施早日實現，會中同時通過草擬一項有關徵收外僑隨身證例費條例，作為法律根據，查是項條例之主要動機，係在求增加政府一筆收入，以用於彌補各項支出，外僑隨身證例費之提高，估計可增加收入達三億餘，蓋據當局之統計，泰國外僑人口共約有一百萬餘人。

上述徵收外僑隨身證例費條例草案，一俟當局送交立法委員會審議通過後，即可迅速交交民會討論通過施行，此一消息傳出後，深引起僑胞人士之注意，蓋據泰籍僑人較多，隨身證例費之增加，一旦成為事實，則大多數操勞過活之華僑，將極難負擔也。

隨着增加外僑隨身證例費消息之傳出，又復有外僑或泰籍僑民工廠，須僱用半數泰籍工人，據悉，泰實業部當局將根據財政部草擬條例，使外僑商店僱用半數泰籍店員，藉作為安插半數泰籍工人於各工廠中，據實業部長乃素吉告記者稱：上述措施，各國已採行，即原則上使其在本國內設立之工廠，須僱用部份本國工人，此在政府力謀扶助人民職業過程中，正是可資可資之善法，基於此，頃考慮草擬各項條例，使所有泰國內各種工廠，無論屬於外僑或泰人投資開設經營，皆須遵守用半數泰籍工人，惟未來是否詳細規定所有各種工廠須用泰籍工人，或有一部份可以列為例外，則有待詳細研究，惟當局對此措施，用意係一方面扶助泰人職業，並且就地培養工業的技術人材。

美陸軍舉行空前冬令大演習

紐約電(中央社) 拾六日合衆社：美國陸軍，近日在紐約省北部，舉行空前大規模之冬令大演習，而昨日作最後大進攻，派兵兩萬餘人，由飛機降下之坦克車部隊，及傘兵隊兩部，圍攻駐紮於村莊，而同時投下假原子彈，結果敵人無路可逃，而降服云。

准希土入北洋協約

華盛頓，十六日合衆社：昨據美國國務院宣佈，北太平洋協約十式國，已正式同意，准希臘及土耳其加入北太平洋協約集團云。

火燬客寓 損失十三萬五千元

昨加波電：位於法人路之泰不客寓，昨日失火，損失十三萬五千元，此場火災，不能挽救，係歸咎於乏水。

該客寓有房十七個及餐館，據其主人之妻準士夫人稱，如消防員不用盡救火之水，則樓宇可以保存，來自昨加波之抽水機貨車，其消防隊前來灌救，該客寓位於第二公路南方，在本處以西數哩。

火成起於拋棄之香煙頭，係由一對蜜月夫婦留在該室者，該對夫婦於上午拾一時離開客寓，準士夫人歸還鑰匙，該客寓僅於十週前開門營業，樓宇與其內物，不曾購買保險。

李廉西藥房

專配西藥
地址：四四號電話：T.A. 8715

李炯職業介紹所啟事

本所開設專為華僑介紹職業如各行商業餐館旅館及菜園等需要諸人不論本埠或外埠請由電話或函詢接洽如蒙委託當忠誠服務如欲尋工者不論男女老幼請光臨本處接洽為盼本所兼代各項燕梳梳篦買賣移民事件請來入籍及填報入息等件仰各界留意 云坤片打街東豐堂O半號

ROBERT LEE
109 E. PENDER ST.
VANCOUVER, B.C.
電話：Tallow 4833

洪門體育會招生廣告

本會因學生多數過海謀生特以加添學生補充我華僑男女青年無分界限有志學習國技者請來報名一律歡迎免收學費

東廣麵粉

NIFTY NOODLES LTD.
374 Powell St.
Vancouver, B.C. PA. 8850

粗細炸麵
全蛋干麵
淨干麵

歡迎選購

哀謝

先考諱祥字慶邦公府君痛于民國四拾一年夏曆正月初十日午後三時病終二埠濕巴頓醫院積閱享壽六拾六歲不孝弟福遠居祖國由庶母胞弟福安及胞妹等親視含殮遵禮成服幸蒙劉重平先生幫忙一切經于同月十六日午時一點半鐘在本埠六街保羅殯儀館出殯扶柩歸土安葬濕巴頓華人公墓墳場復蒙兄弟戚友及中西人士惠贈花圈素車親臨執紼致送高誼隆情殯存均感此哀謝

未亡人 馮傑氏 泣淚致祭
孤子 池福 福安 泣血稽顙
多連 月連 秀連 泣血致祭
美連 杏連 孫 松發 拭淚鞠躬

厚惠列后 恕不稱呼
鄭積安合家百元素車 鄭慶福五拾元 鄭慶喜卅元 鄭慶福拾元全車 鄭厚理拾元 鄭慶森 鄭南澤 鄭錫忠 鄭炳新合家 每拾元 鄭慶林 鄭慶傳 鄭慶松 鄭慶巨 鄭慶雲 鄭慶常盛號 以上每五元 鄭厚林四元 鄭厚祝泰元 鄭厚和 鄭厚端 鄭厚接 鄭溢華 鄭溢華 鄭維麟 鄭慶灼 鄭厚爵 鄭尚銓 鄭正養 鄭新利 鄭慶華 每式元 鄭治華卅元 譚潤 譚潤發 陳麟 鄭治宏 每式元

二埠兄弟戚友花園誼文素車三輛芳名列后
黃鼎廷 余禮和 同盛衣箱 每拾元 梁鍊石 劉忠 曹翔燕 梁灼南 鄧泰 趙裕華 李聖燕 李八 劉祺希 楊澤容 林祐賢 黃社錦 馮五元 李仲明 黃顯良 林坤 陳金 黃百勝 每叁元 黃白運 林洪惠 黃世有 黃霖 太平洋 西友 黃德培 黃培 丘 棟 李齊 黃貳元 張明晃 李聖創 馮元 吳輝 馮洪 鍾百銳 馮彬 馮法 馮光 馮六元花園 鄭如參 鄭福渠 鄭就長 鄭就德 西友美十磅素車 西友比架花園 鄭洪洪合家素車 太平洋餐館工友 鄭慶登拾三元花園 獨房誼文 鄭慶巨素車 厚理 慶強 積宏 廖喜 全花園

鳴謝

啟者本社于二月二日正午十二時新舊職員交代禮同時舉行廿二週年紀念慶典深蒙各界總支部與各團體諸君親友佳賓等惠臨以誌慶祝電報以鮮花油燈生菓等物更蒙諸君指導殊深銘感謹此鳴謝

卡城遠東社謹啟

(賀金祝詞錄) 雲坤美滿促進會 加國總支部 占美利市民治黨 羅寧民治黨 維城體育會 坎間閣覽社 洪鐘報 以上祝詞 昌利館卅元 瓊宴樓廿五元 列城社共拾元祝詞 羅禮世七元二維城遠東社 黨近覽社 雲坤大漢公報 都成遠東社 冰亞板汝民治黨 穩寧遠東社 勇吃黨社 尾利慎慎民治黨 柯京民治黨 蘭頓以上每五元祝詞 馬心禮姆 梁少成 黃世賢 吳玉鳴 李均 謝智 錦隆阮 雷學振 梁高 鄧國良 胡王 袁兆祺 袁耀 黃慶昌 黃炳祥 鄭南勝 梁德 袁建忠 梁甄積蘭 李振光 總鐵聲 黃開福 周家苑 周金姆 張炎欣 梁經略 每五元 潘仲謙與夫人五元 梁彩蓮 譚眉共五元 鄭芹蔭四元五雲坤民治三三 雲坤洪門體育會祝詞 錦隆阮祝詞 李長福 余潮中 胡維賢 余玉和 余武俠 陳華有 林三合 梁彬 周國鴻 余琳 以上每叁元 黃寶森琴章三元祝詞 張建寧 鄭煜煌 胡邦 每式元 梁裕昌 甄積蘭 生花二盆喜炮二千張積喜糕成盤

溫地辟民治黨分部

一九五二年職員表

執行委員 陳哲生 林洪昌 陳翼耀
候 補 胡其聰 陳洲文 周瑞仕
吳北海 王安顯 張榮有
監察委員 梁全 彭煥超 關朝鼎
馬福平 關 潤
候 補 朱義順 鍾潤 甄超
陳哲生 陳翼耀 彭煥超
黨務主任 陳翼耀 黃源洲
秘書主任 林洪昌 李康其
理財主任 胡其聰 黃慶才
交際主任 吳北海 袁和生
組織主任 陳洲文 副 黃聰
宣傳主任 陳洲文 副 余培
訓練主任 周瑞仕 副 麥源
工務主任 王安顯 副 麥源
生產主任 張榮有 副 麥源
監察主任 梁全 副 麥源
秘書 關朝鼎 副 麥源
糾察 馬福平 副 麥源
林打拿幹事員 彭家華 鍾啟修
鍾福就 鍾奈 阮旺

秘詩蒸酒

秘詩寶沙富
加拿大威市杰酒

BC RESERVE

或周酒非並白售此
載空所府政省時據

元發雜貨藥材發行

Yuen Fat Wah Jung Co. Ltd.
262 Pender St. E.
(PA. 1548) Vancouver 4, B.C.

時大幫新到

沙坪粉葛 芋仔芋頭
沙田蜜柚 桂林馬蹄
醬園咸魚 盅頭果品
各式糖果 應時海味
應有盡有 樣樣齊全

敬請美月份牌，冬季新行情

代東

謹擇三月八日正午十二時為全美洲洪門民治黨舉行第四屆懇親大會揭幕之期慶備樽筵敬請

民治黨各級黨部 父昆仲駕臨指示禮儀曷勝榮幸

中國民治黨全美洲第四屆懇親大會代表團 全體同人敬約

MIN CHIH TANG
Calle de Mina 138, Apartado Postal 151
MEXICO, D.F.

代東

謹訂二月廿七日午時為本分部舉行喬遷第八週年紀念慶典敦請

民治黨各級黨部 暨洪門大小機關 叔父昆仲姊妹駕臨助慶指示禮儀曷勝榮幸

中國洪門民治黨駐蘭頓分部同人敬約

廣德隆

太平賣

充滿適用貨品 諸君光顧 一律割價平沽 勿失機會